
Propiedades

I.	 Si: 

	 K = A . Senx ± B ⋅ Cosx

		  Kmáx = A2 + B2

	 ⇒
		  Kmín. = – A2 + B2

	 Por ejemplo:
YY 	E = 3Senx + 4Cosx

			   Emáx. = 32 + 42  = 5
		  ⇒
			   Emín  = – 32 + 42  = –5

YY 	Q = 2Senx – 7Cosx
			   Qmáx. = 22 + 72 = 3
		  ⇒
			   Qmín. = – 22 + 72 = –3

II.	      Tanα + Tanβ + Tanα ⋅ Tanβ ⋅ Tan(α + β) = Tan(α + β)

YY 	Tan12º + Tan14º + Tan12º ⋅ Tan14º ⋅ Tan26º = Tan26º 						    
					          12º + 14º

YY 	Tan2x + Tan3x + Tan2x ⋅ Tan3x ⋅ Tan5x = Tan5x
					                                 2x + 3x

III.	

	 Si: α + β + θ = 180º ∨ 180º n; (n ∈ Z)
		  1) 	 Tanα + Tanβ + Tanθ = Tanα ⋅ Tanβ ⋅ Tanθ
	 ⇒
		  2)	 Cotα ⋅ Cotβ + Cotα ⋅ Cotθ + Cotβ ⋅ Cotθ = 1

YY 	Tan40º + Tan80º + Tan60º = Tan40º ⋅ Tan80º ⋅ Tan60º
				    (40º + 80º + 60º = 180º)

YY 	Cot20º ⋅ Cot60º + Cot60º ⋅ Cot100º + Cot100º ⋅ Cot20º = 1
				    (20º + 60º + 100º = 180º)
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IV.	

	     Si x + y + z = 90º ∨ (2n + 1)π
2

; (n ∈ Z)

	    1)	 Cotx + Coty + Cotz = Cotx ⋅ Coty ⋅ Cotz
	    2)	 Tanx ⋅ Tany + Tanx ⋅ Tanz + Tany ⋅ Tanz = 1

YY 	Cot20º + Cot60º + Cot10º = Cot20º ⋅ Cot60º ⋅ Cot10º
				    (20º + 60º + 10º = 90º)

YY 	Tan20º ⋅ Tan42º + Tan42º ⋅ Tan28º + Tan28º ⋅ Tan20º = 1
				       (20º + 42º + 28º = 90º)

Trabajando en clase

Integral

1.	 Calcula el mínimo valor de:
	 P = 5Senx – 12Cosx + 7

2.	 Encuentra el valor de «x» si:
	 Tanx + Tan2x + Tanx ⋅ Tan2x ⋅ Tan 3x = 3

3.	 En un triángulo ABC, simplifica:

	 Q = TanA + TanB + TanC
TanA ⋅ TanB

PUCP

4.	 Reduce:
	 Q = 3 + Tan23º + Tan22º + Tan23º ⋅ Tan22º

Resolución:
	 Q = 3 + Tan23º + Tan22º + Tan23º ⋅ Tan22º ⋅ (1)
							       (23º+22º)

	 Q = 3+Tan23º+Tan22º+Tan23º⋅Tan22º ⋅ Tan45º
	 Q = 3 +     Tan45º
	 Q = 3 + 1
	 Q = 4

5.	 Calcula:

	 N = Tan32º + Tan28º + 3Tan32º ⋅ Tan28º
Cot60º

6.	 En un triángulo ABC TanA = 1 y TanB = 2. Cal-
cula TanC.

7.	 En un triángulo ABC TanA + TanC = 3TanB
	 Obtén el valor de E = TanA ⋅ TanC

UNMSM

8.	 En un triángulo ABC, simplifica:

	 R = CotA+2TanB
TanB

 + CotB+3TanC
TanC

 + CotC+TanA
TanA

Resolución:
	 R = CotA

TanB+2TanB
TanB

+CotB
TanC+3TanC

TanC
+CotC

TanA+ TanA
TanA

	 R = CotA⋅CotB+2+CotB⋅CotC+3+CotC⋅CotA+1
	 R = (CotA⋅CotB + CotB⋅CotC + CotC⋅CotA) + 6
	 R =        1    +    6
	 R = 7

9.	 Si α + θ + β = 180º, calcula:

	 E = Cotα+6Tanθ
Tanθ

 + Cotq+5Tanb
Tanb

 + Cotb+4Tana
Tana

10.	Calcula:
	 N = 4 + Tan210º + 2Tan70º ⋅ Tan10º
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11.	Calcula  Cotθ.
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12.	Señala el mayor valor de:
	 Q = 2 2 Sen(45º + x) + Cosx

Resolución:
	 Q = 2 2(Sen45ºCosx + Cos45ºSenx) + Cosx

	
Q = 2 2 Cosx + Senx  + Cosx1

2
1
2 	

	 Q = (2Cosx + 2Senx) + Cosx
	 Q = 2Senx + 3Cosx
	 Qmáx. = 22 + 32

	 Qmáx. = 13

13.	Calcula el mínimo valor de:
	 Q = 5Cos(37º + x) + Senx

14.	Si Sen(z + w) = 6
85

 ∧ Cos(x + y) = 5
34

	 Determina:

	 E = 5Tanx + 5Tany + 3Tanx ⋅ Tany
7Tanw + 7Tanz + 6Tanw ⋅ Tanz

Advertencia pre

Sen(x + y)
Senx ⋅ Seny   = Cotx + Coty

Sen(x – y)
Senx ⋅ Seny  = Coty – Cotx

Sen(x + y)
Cosx ⋅ Cosy = Tanx + Tany

Sen(x – y)
Cosx ⋅ Cosy = Tanx – Tany


